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зооветеринарній практиці більшість маніпуляцій, 
таких як зондування стравоходу, промивання руб-
ця у корів, внутрішньовенне та внутрішньоматкове 

введення лікарських засобів, ректальне й гінекологічне об-
стеження, мічення, бонітування, штучне запліднення, обрі-
зання ратиць, операції на грудній і черевній стінці тощо  
вимагають надійної фіксації тварин, а іноді навіть при- 
боркування [3, 6].

Для надійної фіксації великих тварин використовують 
спеціальні станки різних конструкцій, найбільш поширени-
ми серед яких вважаються розроблені Китаєвим і Вино
градовим [2, 4, 5, 7]. Проте ці відомі універсальні фіксаційні 
станки недостатньо ефективні, оскільки за конструкцією 
досить складні, дорого коштують і в Україні не виготовля-
ються. Поздовжні перекладки станків обмежують доступ до 
грудної та черевної стінок тварини під час проведення діа-
гностичних і лікувальних маніпуляцій. До того ж вони не 
дають змоги фіксувати тварин з різною довжиною тулуба.

Мета роботи – розробити простий у виготовленні та 
зручний у застосуванні станок для фіксації великої рогатої 
худоби.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Запропонований зразок створено у формі прямокутної 

рами з фіксуючим обладнанням, яке складається зі стійок з 
глухими (звареними зі стійками) боковими та знімними 
поперечними перекладками. На передній частині верхніх 
бокових перекладок – напівкруглі заглиблення задля віль-
ного й безпечного доступу до грудної і черевної ділянок 
тіла під час проведення діагностичних і лікувальних мані-
пуляцій. Поперечні знімні перекладки дають можливість 
змінювати фіксаційний рівень залежно від довжини тулу-
ба тварини.

Основа запропонованого станка для фіксації великої ро-
гатої худоби (рис.  1) складається з: прямокутної рами роз-
міром 1000×2225  мм; поперечної переділки (10), розташо
ваної на відстані 550  мм від її заднього краю. Матеріалом 
для бічних сторін рами слугує металевий кутик розміром 
70×70 мм. Матеріалом передньої (11) і задньої (12) сторін та 
поперечної переділки (10) може бути швелер, що приварю-
ється до кутика випуклою поверхнею догори.

До обох сторін (11, 12) і переділки (10) на відстані 90 мм 
від країв приварюють дві передні (2) та чотири задні стій-
ки (3), висота передніх становить 1200 мм, задніх – 1000 мм. 
Передні й задні стійки з обох боків з’єднують нижніми (5) 
та верхніми (4) перекладками. На передній частині верхніх 
бічних перекладок (4) на відстані 350 мм від країв перед
ньої стійки (2) зроблено напівкруглі заглиблення (13) раді-
усом 400 мм. 

Нижні бокові перекладки (5) з’єднують зі стійками на 
нижньому рівні напівкруглих заглиблень (13) верхніх біч-
них перекладок (4).

Матеріалом для виготовлення стійок і бічних перекла-
док можуть слугувати труби діаметром 2'' (дюйми). 

На внутрішніх поверхнях стійок (2, 3) під верхніми і 
нижніми бічними перекладками (4, 5), а в задній частині 
станка і на самих перекладках приварюють із арматури за-
пірні петлі (6) діаметром 1'' (дюйм), у які вставляються по-
перечні знімні переділки (7). Для їх виготовлення доцільно 
використати труби діаметром 3/4'' (дюйма).

Для запобігання випаданню вставлених знімних переді-
лок (7) на них спереду приварюється впоперек шматок ар-
матури завдовжки 150  мм, а на протилежному кінці через 
зроблений отвір вставляється фіксаційна засувка (8). До 
верхнього краю передніх стійок (2) прикручують або при-
варюють кільця для прив’язування тварини (9). Між мета-
левими кутиками основи станка вкладають дерев’яні до-
шки (14), які застеляють гумовим килимом (15).

Станок для фіксації великої рогатої худоби використову-
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У матеріалі дається детальний опис оригінальної 
розробки сучасного станка для фіксування ВРХ під час 
постановки діагнозу та проведення необхідних процедур.

СТАНОК ДЛЯ ФІКСАЦІЇ ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ ХУДОБИ

У

Рис. 1. Станок для фіксації великої рогатої худоби
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ють по-різному залежно від виду зооветеринарних маніпу-
ляцій, адже він має два входи.

Для зондування стравоходу, промивання рубця, внутріш-
ньовенного чи внутрішньоматкового введення лікарських за-
собів, ректального і гінекологічного обстеження, штучного 
запліднення, дослідження або хірургічного втручання на 
грудній стінці (рис. 2) тощо тварину заводять у фіксаційне об-
ладнання через задній вхід станка. Залежно від довжини ту-
луба на відповідному рівні вставляють у запірні петлі (6) по-
перечні перекладки (7). 

Для проведення діагностичних і лікувальних маніпуля-
цій в ділянці органів черевної порожнини тварину заводять 
через передній вхід станка й так само фіксують поперечни-
ми перекладками (7).

Розроблений станок для фіксації великої рогатої худоби 
було апробовано на значній кількості тварин. На нього 
отримано деклараційний патент [1].

Тож ми вважаємо за доцільне налагодити його промис-
лове виробництво і впровадити у практику. 

ВИСНОВКИ
1.  Запропонований станок для фіксації великої рогатої 

худоби виготовляється з доступних матеріалів. Він не має 
грюкаючих і жорстких деталей, що ро-

бить можливим легкий вхід тварини без спричинення стресу. 
2.  Станок забезпечує надійну фіксацію тварини в стоячо-

му положенні, зміну фіксаційного рівня залежно від довжини 
тулуба, стримування захисних рухів тазовими кінцівками, а 
також вільний та безпечний доступ до грудних і черевних 
(під час зміни положення) ділянок тіла для виконання діа-
гностичних і лікувальних маніпуляцій. 
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Станок для фиксации крупного рогатого скота. Н.И.  Корчан, 

Ю.А.  Приходько, Л.Н. Корчан 

Предложен станок для фиксации крупного рогатого скота, который из-

готавливается из доступных материалов. Он не содержит громыхающих и 

жестких деталей, что обеспечивает возможность легкого и свободного входа 

животного без причинения ему стресса. Станок позволяет надежно зафикси-

ровать животное в стоячем положении, измененять фиксационный уровень 

в зависимости от длины туловища, сдерживать защитные движений тазовы-

ми конечностями вперед и в стороны, а также обеспечивает свободный и 

безопасный доступ к грудным и брюшным (при изменении положения) участ-

кам тела для выполнения диагностических и лечебных манипуляций.

The cattle fixing stand. M.I.  Korchan, Y.A. Prikhodko, L.M. Korchan

The cattle fixing stand made of available materials is proposed. It does not 

include lumbering and hard parts; this provides easy and free entrance of an 

animal without causing it stress. The stand ensures: a reliable fixation of the 

animal in an upstanding position, an alteration of the fixation level according  

to the length of the animal's body, a suppression of any defensive motions  

by pelvic limbs, and a free and safe access to the thoracic and abdominal  

(by changing the position of the animal) parts of the body to perform diagnostic 

and therapeutic procedures. 

Рис. 2. Проведення клінічного дослідження грудної клітки 
у великої рогатої худоби


